
ATA N° 005/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 27.04.2021 - 18:30 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 5ª Sessão Ordinária, no dia 27 de abril de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Adelmir Maidana, Regina Lopes e Otávio Vicente Rigo. 

 

Leitura do Texto Bíblico: João Paulo Smolski. 

 

Apreciação da Ata nº: 004/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

- PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE: 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 016/2021: QUE INSTITUI NO MUNICÍPIO DE 

PORTO LUCENA ESPECIFICAMENTE NO ÂMBITO DO BAIRRO DEFESA 

CIVIL, TENDO EM VISTA O DETERMINADO PELO MINISTÉRIO 

PUBLICO ESTADUAL NO EXPEDIENTE DE Nº 00944.000014/2014, QUE 

MOTIVOU A ASSINATURA DO TERMO DE COMPROMISSO DE 

AJUSTAMENTO DE CONDUTA A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA 

URBANA (REURB) DE QUE TRATA A LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE 

JULHO DE 2017. Aprovado por unanimidade de votos. 

-PROJETO DE LEI Nº 018/2021: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL 

A FIRMAR CONVÊNIO COM A COOPERATIVA DE CRÉDITO, 

POUPANÇA E INVESTIMENTO UNIÃO – SICREDI UNIÃO RS/ES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aprovado por unanimidade de votos. 

-PROJETO DE LEI Nº 019/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

90.909,09. Aprovado por unanimidade de votos. 

-PROJETO DE LEI Nº 020/2021: AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL 

A CONTRATAR 01 (UM) PROFESSOR – SÉRIES FINAIS DO ENSINO 

FUNDAMENTAL – DISCIPLINA DE MATEMÁTICA. Aprovado por 

unanimidade de votos. 

 



Correspondências: 
 

- - Ofício GAB. Nº 155/2021: Retirada/devolução 

 

Proposições:  

       

Proposição nº 047/2021: Otavio Vicente Rigo 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de reformar ou de trocar a caixa d’água na Linha Primeira de 

Março Norte, pois a mesma está furada. O poço encontra-se na propriedade do 

Senhor Lindolfo Schmitt. 

Justificativa: A pedido de moradores.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

Proposição nº 048/2021: Otavio Vicente Rigo 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de fazer uma extensão da rede de iluminação pública na Linha 

Primeira de Março, do Senhor José Fink até o cemitério da localidade.  

Justificativa: A pedido de moradores.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

Proposição nº 049/2021: João Américo Montini 

Para que esta Casa Legislativa envie um Oficio com Votos de Pesar aos 

familiares de Carlos Paulo Kratz, Dalci Montini e Afonso Streda. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

                                                                                         

Assuntos e Indicações Verbais: 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Para a Administração Municipal, se possível, dê prioridade aos professores na 

vacinação, para que se caso volte às aulas, eles já estejam vacinados. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, assim que 

possível, arrume as duas ruas que vão para a Por do Sol Piscina Club. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Abriu mão da palavra.  

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas na linha Catarina. 

- Para que a Administração Municipal, informe qual foi a arrecadação do ICMS 

nos últimos três anos do setor leiteiro e do setor de suinocultura.  



 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Reforçou o pedido da vereadora Elisandra, pedindo para que seja cascalhado o 

cerro que passa por trás da Por do Sol Piscina Club. 

- Deixou registrado que aconteceu outro Sinistro de incêndio no nosso município 

e pediu para que a Administração Municipal deixe o caminhão-pipa sempre 

carregado com água para esse tipo de situação. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Pediu mais união entre os vereadores, para que todos guardem as bandeiras de 

seus partidos e olhem mais para a bandeira do Município. Para que se termine 

com esse negócio de Oposição e Situação, e que todos trabalhem juntos a favor 

do município. 

- Comentou sobre a possibilidade de o Clube Esportivo Uruguai ser reativado 

pelo Poder Público, pois o mesmo faz parte da história do município. E, para que 

o Museu seja restaurado, pois o mesmo também tem muita história e cultura de 

Porto Lucena. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Disse que também é a favor de que se vacine professores, caminhoneiros, 

funcionários públicos, pessoas que estão direto no comércio, que estão na linha 

de frente, mas que quando se vacine, se vacine todos. Comentou que foi 

procurada por várias pessoas que questionaram duas fotos de publicações de dois 

professores da Educação Infantil que foram vacinadas. Frisou, mais uma vez, que 

não é contra, mas que se vacine todos de forma igualitária. 

- Comentou sobre um comunicado no Facebook da Secretaria de Saúde sobre os 

telefones, que não estavam conseguindo fazer todos os atendimentos e pediram 

para a população ter compreensão. Falou que a Saúde é a única secretaria que 

pode contratar profissionais para atendimento, com respaldo na lei 173 e que é 

necessário sempre ter alguém no telefone para dar uma resposta imediata para a 

população por causa do COVID em si e do desespero que está ocorrendo em 

virtude a tudo isso. 

- Para que a Administração Municipal faça a colocação de bueiros e aterro na 

comunidade da linha São João, mais precisamente em frente a propriedade de 

Celmira Santinon. O pontilhão está descoberto sem sinalização, sendo um perigo 

eminente para quem trafega no local. 

 

 

 

 

 



Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou que, junto com o vereador João Montini e o Prefeito Municipal, 

foram até o DAER reivindicar o recapeamento e a roçada no município. Disse 

que entrou em contato com o Deputado Costella, que é o Secretário de 

Transporte, para fazer esse pedido. Pediu para que o Presidente desta Casa 

enviasse um Ofício de Agradecimento ao Deputado Costella pelo retorno e pelo 

pedido aceito sobre a roçada. Completou dizendo que também fez o pedido para 

a poda das árvores, mas que no momento, seria difícil de isso acontecer. 

- Comentou sobre os pedidos de quebra-molas na cidade e disse que questionou 

o Prefeito sobre isso e que o mesmo respondeu que já está sendo feito um 

levantamento para, na medida do possível, se fazer isso. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Explicou que a Câmara de Porto Lucena tem um acerto com a Prefeitura, onde 

é repassado mensalmente da Prefeitura para a Câmara Municipal somente o valor 

do duodécimo para cobrir a despesa mensal, diferente de outros municípios, que 

repassam o duodécimo na sua totalidade e depois devolvem para a Prefeitura. 

Dessa maneira a Câmara de Porto Lucena já disponibiliza a sobra dos recursos 

referente ao duodécimo restante para a Prefeitura usar conforme as necessidades. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor de urbanismo, estude a 

possibilidade de fazer um “tapa-buraco” na Av. Argentina, nas proximidades do 

bar do Vânio Lopes e do bar do Alemão Soliani. 

- Para que a Administração Municipal, se possível, tape o buraco no asfalto perto 

da Gruta. 

- Disse que ficou feliz pela aprovação do Projeto de Lei nº 016/21, da Vila 

Defesa Civil, pois participou desse processo desde o início e agora está chegando 

ao final. 

- Deixou o seu voto de repúdio para os Deputados que votaram a favor da 

retirada do plebiscito para a privatização da Corsan e do Banrisul. 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 

Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

 

 

 

 

 

 



Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão e deixou a próxima sessão agendada 

para o dia 11 de maio de 2021. 

 

 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 27 DE ABRIL DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 

  

 

 

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. Adelmo Martinelli                           Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                             Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                    __________________________ 

  Ver. Juares Adelmir Maidana                                    Verª. Regina Lopes 


